

Ismeretes, hogy Szeged az egyedüli az ország nagyobb városai közül, ahol egyetlen gyermekkönyvtár, vagy önálló gyermekrészleg sincsen. A *könyvbarátmozgalom* városi intézőbizottsága most megvizsgálta a könyvtárak jelenlegi helyzetét és fejlesztésükre frás-beli javaslatot nyújtott be a városi tanács végrehajtó bizottságának. Ebben a *gyermekkönyvtár* mielőbbi felállítását kéri.

A *Somogyi Könyvtár* régóta foglalkozik a gyermekkönyvtár megvalósításának tervével. Eddigi próbálkozásai helyiség hiányában sorra kudarcot vallottak. A könyvtár vezetőségének számításai szerint a százezres város első gyermekkönyvtárának legalább 120 négyzetméteres szabadpolcos kölcsönzőre és megfelelő egyéb helyiségekre volna szüksége. A legjobb megoldás az lenne, ha valamelyik, a város központjában épülő ház földszintjét a gyermekkönyvtár céljainak megfelelően alakítanák ki.

A *Művelődési Minisztérium* máris ígéretet tett, hogy berendezéssel segíti az új gyermekkönyvtár létesítését. A *Hazafias Népfront* és a *KISZ-bizottság* vállalta a szükséges társadalmi munka megszervezését. A *Nőtanács* védnökséget vállalt a születendő gyermekkönyvtár felett. A *Somogyi Könyvtárnak* már három könyvtárosa is elvégezte a gyermekkönyvtáros szaktanfolyamot, így a munka kellő színvonalát biztosították.

Egyedül a városi tanács végrehajtó bizottságán múlik most már a gyermekkönyvtár létesítése. Reméljük, nem múlik sokáig. (u)

KITÜNTETETT FALUSI KÖNYVTÁROS

A *Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa* a *Munka Érdeméremmel* tüntette ki *Hegyi Lajost*, a *balatonhenyei* községi könyvtár tiszteletdíjas könyvtárosát.

Hegyi Lajos nyugdíjas pedagógus. A községi könyvtárat 1953 óta vezeti. *Balatonhenye* 501 lakosú kis község. A könyvtárnak 1962-ben 223 beiratkozott olvasója volt, tehát a lakosság 44%-a olvasott. A könyvtár forgalma az elmúlt évben 1793 kötet volt. *Hegyi Lajos* megszervezte a könyvtár barátainak körét, melynek munkájában a falu értelmiségének, tsz-parasztjainak, fiataljainak képviselői — mindannyian a könyvtár legjobb olvasói — vesznek részt. Ősztől tavaszig gyakran ülnek össze a könyvtárban, közösen vitatják meg olvasmányaikat, az irodalmi élet eseményeit. Szívéükön viselik a könyvtár gondjait és gyakran segítenek a könyvtáros munkájában is.

Balatonhenyén a könyvtár valódi központja a község kulturális életének. A könyvtár szervezi a *TIT* közreműködésével a község ismeretterjesztő előadásait is, melyek mindig nagy közönség előtt hangzanak el.

Az *Elnöki Tanács* határozata *Hegyi Lajos* kitüntetésével példaszerűen dolgozó könyvtáros munkáját jutalmazta meg. (—)

Az *Iskolai Könyvtárosok Tájékoztatójának* 17. számában figyelemre méltó cikket írt *Kiss Árpád* az iskolai könyvtárak fejlesztéséről. A sok értékes következtetés között azonban egy meghökentető mondatra is akadunk. A szerző, miután megállapítja, hogy az iskolai ifjúsági könyvtárak gyűjtőkörét az ésszerűség szerint szabályozni kell, így folytatja: Az iskolai „könyvtárak nyilvánvalóan úgy segítenek magukon, hogy nagyobb településeken kapcsolatba lépnek a közművelődési könyvtárakkal, a kisebbekben megkísérik a feladatok betöltéséhez kívánatos teljesség elérését”.

Nem tudjuk, félreértésből, tévedésből, vagy miből fakad ez az állítás? Mert azon kívül, hogy a *Művelődésiügyi Minisztérium* határozatot hozott ennek éppen az ellenkezőjére, véleményünk szerint a valóságban végre sem lehet hajtani az így kifordított programot. Mihez tartásuk hát magukat a könyvtárakat fejleszteni akaró iskolai igazgatók és iskolai könyvtárosok?

A *MARBURGI Nyugat-német Könyvtár* megszerezte *Lukinich Imre* magyar történész hagyatékának egy részét. A hagyaték anyaga több mint négyezer *Hungarica*, monográfia és folyóirat. (B. E.)

A *MOSZKVAI Népek Barátsága* egyetem könyvtára elsősorban a külföldi egyetemi hallgatók részére létesült. A hallgatók számára előadásokban ismeretetik a könyvtár anyagát, katalógusait és bibliográfiai munkáit. Az irodalmi propaganda, olvasói tájékoztatás oroszul, az egyetem oktatási nyelvén történik. (B. E.)